



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年6月30日
星期日
农历己亥年五月二十八
第27805期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

国家主席习近平签署发布特赦令

在中华人民共和国成立七十周年之际 对九类服刑罪犯实行特赦

习近平继续出席 二十国集团领导人 第十四次峰会

峰会结束后回到北京

国际·3版

习近平同 美国总统特朗普 举行会晤

同意重启两国经贸磋商

国际·3版

“最严格”疫苗管理法公布

我国将实行 疫苗全程电子追溯制度

国内·4版

□ 本报记者 马景阳 刘磊
本报通讯员 崔立来 张丽艳

“花为媒、情永恒,田缘舞步玫瑰节志愿者招募开始了!”日前,淄博市临淄区皇城镇扶贫办主任孙宁利用临淄云APP,发起了志愿者招募活动。“节会需要大量志愿者维持交通秩序、布置会场,利用‘临淄云’就能轻松搞定。”

临淄云APP上,热点新闻、民生资讯、活动直播等应有尽有,如今已融入临淄人工作生活的方方面面。“借助媒体融合,临淄贯通融媒体和文明实践‘两个中心’,以打造全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体为要求,与群众同频共振、同向发力,让群众更有归属感、更有幸福感,真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的‘最后一公里’。”临淄区委书记宋振波告诉记者。

走进临淄区融媒体中心“中央厨房”,目光立即被中间的大屏幕所吸引。“一条新闻从采编到发布,可以在这个屏幕上全程体现。一般事件发生几分钟后,手机APP上就能发布出来,电视、报纸、微信等深度报道随后跟进。”新闻中心主任赵新丽介绍说,“通过统一调度指挥,线索发现、选题审核、稿件共享、采编调度、一键发布、通联管理等核心功能进一步强化,内容生产由单兵作战向协同作战转变。”

从去年5月底,临淄区启动融媒体中心建设,7月份出台《实施意见》,到11月8日记者节当天正式揭牌成立淄博市第一区县级融媒体中心,短短几个月的时间,新闻采编流程天翻地覆的变化让赵新丽直呼“不敢想象”。

“临淄云”包含“媒体云”“百姓云”“81890”“文明实践云”“科技云”“农保姆”六大板块。信息传播逐渐从一对多传播向多对多传播过渡,互动性也大大增强。

“媒体云”板块第一时间提供各类新闻资讯,同步视频直播,“文明实践云”板块可以提供各类志愿服务供需信息,并对志愿服务自动生成记录,项目发起、志愿者招募、活动开展、志愿服务时长认定全部实现“线上”管理。

“您已参加了9.5个小时的志愿服务。”临淄区委常委、宣传部长国爱梅指着手机上的提示信息介绍说,自去年10月“临淄云”上线以来,已累计开展志愿服务活动2800余场次,合计时长达26.5万余小时。

目前,“临淄云”下载安装已超过20万人次,为群众提供全方位新闻资讯、文艺演出、热线服务、志愿活动和科技培训等多样化服务,成为“信息一条街”,让党的声音传得更广、传得更深入。

「临淄云」打造「信息一条街」

贯通融媒体、文明实践‘两个中心’,六大板块提升百姓获得感

新华社北京6月29日电 国家主席习近平29日签署发布特赦令,根据十三届全国人大常委会第十一次会议29日通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定,对九类服刑罪犯实行特赦。

根据国家主席特赦令,对依据2019年1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑的九类罪犯实行特赦:一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的;二是中华人民共和国成立以后,参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的;三是中华人民共和国成立以后,为国家重大工程建设做过较大贡献并获得省部级以上“劳动模范”“先进工作者”“五一劳动奖章”等荣誉称号的;四是曾系现役军人并获得个人一等功以上奖励的;五是因防卫过当或者

避免过当,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的;六是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的;七是犯罪的时候不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的;八是丧偶且有未成年子女或者身体严重残疾、生活不能自理的子女,确需本人抚养的女性,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的;九是被裁定假释已执行五分之一以上假释考验期的,或者被判处管制的。

国家主席特赦令同时明确,上述九类对象中,具有以下情形之一的,不得特赦:一是第二、三、四、七、八、九类对象中系贪污受贿犯罪,军人违反职责犯罪,故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪,黑社会性质的组织犯罪,贩卖

毒品犯罪,危害国家安全犯罪,恐怖活动犯罪的罪犯,其他有组织犯罪的主犯,累犯的;二是第二、三、四、九类对象中剩余刑期在十年以上的和仍处于无期徒刑、死刑缓期执行期间的;三是曾经被特赦又

因犯罪被判处刑罚的;四是不认罪悔改的;五是经评估具有现实社会危险性的。

国家主席特赦令指示,对2019年6月29日符合上述条件的服刑罪犯,经人民法院依法作出裁定后,予以释放。

人民日报评论员文章

依法特赦彰显法治精神

国内·4版

新闻链接

新中国成立后的8次特赦

国内·4版

省委常委会进行专题集中学习接受红色教育警示教育

坚定贯彻落实习近平总书记重要指示要求 把理想信念坚定性体现在做好本职工作中

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南6月29日讯 按照“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,今天,省委常委会围绕坚定理想信念、提升党性修养进行专题集中学习。

省委书记刘家义主持集中学习并谈了学习体会,省委副书记、省长龚正,省政协主席付志方参加。中央第四指导组组长臧献甫到会指导。

为提提高学习效果,今天上午,省委常委会和其他省级领导同志一起,来到济南战役纪念馆、山东省廉政教育馆,接受红色教育和警示教育。在济南战役纪念馆前,刘家义等怀着崇敬的心情瞻仰革命烈士纪念馆塔和烈士墓区。展厅内,一件件实物、一幅幅照片,生动展示了70多年前人民解放军浴血奋战、解放济南的光辉历史,大家被革命先辈崇高的理想信念、高尚的道

德情操和不怕牺牲的大无畏精神深深感染。在山东省廉政教育馆,大家认真听取讲解员介绍,驻足仔细观察照片和实物展示,全面回顾党的建设特别是政治建设、纪律建设的发展历程,详细了解山东全面从严治党从从严治党的具体实践,深入剖析严重违纪违法干部典型案例,表示要严守纪律规矩,知敬畏、存戒惧、守底线,以身作则,以上率下,推动全面从严治党向纵深发展。

下午,省委常委会围绕主题进行集体自学,重点学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,《中国共产党自身实际,交流学习体会,把思想摆进去,把工

作摆进去,把职责摆进去,针对突出问题提出具体措施。

大家一致认为,理想信念是共产党人的精神之“钙”、党性之“魂”。无论什么时候,都必须把坚定理想信念作为安身立命的“主心骨”、修身立业的“压舱石”。对山东党员干部来说,能不能落实好习近平总书记对山东工作的重要指示要求,能不能开创新时代现代化强省建设新局面,更好满足人民生活需要,是对我们理想信念最好的检验。通过认真对照检视,我们还有学得不深、悟得不透、抓得不实的问题,必须牢记初心使命,从严从实抓好主题教育,把理想信念的坚定性体现在做好本职工作的过程中,坚定贯彻落实习近平总书记重要指示要求。

会议强调,要以扎实推动高质量发展的实际成效体现理想信念的坚定性,对事

关全局的重大项目,建立台账,加强调度,分兵把关,狠抓落实。要以扎实实施乡村振兴战略的生动实践体现理想信念的坚定性,坚持五级书记抓乡村振兴不动摇,聚焦聚力“五个振兴”,以实实在在的工作打造乡村振兴的“齐鲁样板”。要以扎实做好保障和改善民生工作的具体行动体现理想信念的坚定性,深入基层、深入实际,倾听群众心声,真心实意为群众办实事、解难题。要以扎扎实实抓干部队伍建设的显著变化体现理想信念的坚定性,带头净化政治生态,带头发扬斗争精神,带头整治形式主义、官僚主义,带头涵养政德,时刻保持共产党人的政治本色。

省人大常委会、省政府、省政协、省纪委监委领导同志,省法院、省检察院,济南市和山东大学负责同志参加上午的学习。

省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开第三次会议

高标准高质量推进主题教育

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南6月29日讯 今天下午,省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开第三次会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央关于抓好第一批主题教育部署,认真落实中央第四指导组有关要求,进一步研究高标准高质量推进全省主题教育的措施办法。

省委书记、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长刘家义主持会议并讲话,龚正、陈辐宽、王可、孙立成、关志鸥和领导小组成员出席。

会议指出,我省主题教育启动以来,各级各部门各单位深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神和中央部署要求,在中央第四指导组的有力指导下,精心组织,细化安排,狠抓落实,全省主题教育扎实推进,取得阶段性成效。同时也要看到,对照总书记重要讲话精神,对照中央部署要求,对照基层党员干部群众的期待,我们工作中还存在差距和不足。必须坚决落实总书记重要指示要求,按照党中央部署,坚持从严从实,

高标准高质量推进主题教育。

会议强调,必须弘扬自我革命精神,深刻理解和把握主题教育总要求,以刀刃向内的勇气聚焦聚力解决突出问题,在学习实践中把广大党员干部的积极性、主动性、创造性充分激发出来。必须充分发挥好“关键少数”的示范引领作用,省委常委会要竖起标杆、作出表率,党委(党组)书记要身体力行,切实履行好第一责任。必须在推动重点措施落实落细上下功夫,统筹推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实,务求取得实效。必须深入做好结合

文章,把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,同做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作结合起来,同党中央部署正在做的事结合起来,形成理论武装成果、解决问题成果和制度建设成果。必须从严从实加强组织领导和督导指导,参加第一批主题教育的部门单位党委(党组)要落实好主体责任,党委(党组)书记要带头抓学习、抓整改、抓落实,领导小组办公室和各巡回指导组要从严把好各个关口,确保主题教育质量。

牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

297亩项目用地三月盘活,咋办到的?

枣庄高新区创新思路处理闲置土地做好“腾笼换鸟”文章



公司副董事长李华伦,见着记者直感慨,“现在各地项目落户,土地资源不足都是让人头疼的事儿。幸亏枣庄高新区政府有‘高招儿’,帮我们解决了这个大难题。”

位于枣庄市高新区的山东精工电子尽管产销两旺,效益不错,但规模一直上不去。几经权衡,在高新区政府的推动下,该公司与央企中国航天科工集团强强联手,航天科工产业园项目就是双方共同在高新区投资的锂电新能源项目。

协议签了,但问题接踵而至——指标不够,600多亩项目用地咋解决? 枣庄市委书记李峰认为,“双招双

引”关键应在“会落地”上。针对项目落地建设的土地供给、融资保障、环境容量三大难题,要开拓思路,全力解决。土地方面,加大闲置土地处置力度,坚决依法清理“僵尸企业”,做好“腾笼换鸟”文章。资金方面,加强政银企三方协作联动,发挥新旧动能转换基金、产业股权引导基金、创投风投基金等作用。容量方面,严把项目质量关,抬高准入门槛,把有限空间用于培育新产业、新动能。

眼睛向内挖潜,枣庄高新区着手清理“僵尸企业”,盘活低效闲置用地。今年1月,该区成立了航天科工产业园项目推

进专班,区主要负责人任“班长”,全力攻坚产业园用地等项目落地难题。专班发现了一块297亩的企业闲置用地,但地块已被企业抵押给银行,又被法院查封。找出头绪,理出结果,按部就班最少也得一年。区领导斩钉截铁地说:不行,3个月必须拿下,项目工期一天也不能拖!

专班组成人员各司其职,积极与企业、银行、法院沟通、谈判,逐步解决了部分问题。

李华伦介绍说,按照正常程序,解决了前期问题后,土地要进入拍卖挂牌环节,还要公示, (下转第二版)



□记者 卢鹏 通讯员 高士东 报道

红心永向党 建功新时代

6月28日晚,无棣县文化广场,“红心永向党 建功新时代”庆祝建党98周年红歌合唱大赛举行,近千名群众和演员组成18支队伍参加演出。“七一”前夕,我省各地举行主题文艺活动,献礼党的生日,祝福伟大祖国。